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tivo e sulla procedura dei piccoli fall imenti 
occorra lunga discussione, ed essendo indi-
sposto il ministro di grazia e giustizia, 
pregherei iì Governo e la Camera di voler 
consentire che il disegno di legge segnato 
al numero 7 sui provvedimenti per l 'istru-
zione superiore preceda quello sul concor. 
dato preventivo e sulla procedura dei pic-
coli fall imenti . 

Osservo che il disegno di legge sull 'istru-
zione superiore è di interesse molto gene-
rale e che non richiederà lungo^tempo, poi-
ché la discussione generale si è svolta con 
molta ampiezza. 

Presidente. L'onorevole Alessio propone 
di invertire l 'ordine del giorno, di modo che 
al numero 6, invece delle disposizioni sul 
concordato preventivo e sulla procedura dei 
piccoli fallimenti, sia iscritto il seguito 
della discussione sui provvedimenti per la 
istruzione superiore. I l Governo consente in 
questa proposta ? 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole ministro 
dell ' istruzione pubblica. 

Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. Non ho 
difficoltà di consentire ; però osservo che 
l'onorevole Morelli-Gualtierotti, relatore, non 
è presente e finche egli non arrivi non potrà 
aver luogo il seguito della discussione di 
quel disegno di legge ; però mi lusingo che 
verrà presto... 

Presidente. L 'onorevole Morelli-Gualtie-
rotti aveva lasciato detto che gli si fosse 
telegrafato se mai la legge veniva in di-
scussione; allora si potrà telegrafargli che 
questo disegno di legge è prossimo ad es-
sere discusso. 

Onorevole ministro, acconsente a questo? 
Nasi; ministro dell'istruzione pubblica. Accon-

sento. 
Presidente. Onorevole sotto-segretario di 

Stato per la grazia e giustizia, acconsente 
a quest ' inversione dell 'ordine del giorno? 

Talamo, sotto-segretario di Stato per la grazia 
e giustizia. Sissignore. 

Ciccotti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ella chiede di parlare perchè 

sia stabilito il giorno per lo svolgimento 
delle sue due proposte di legge? 

Ciccotti. Precisamente. D'accordo con l'o-
norevole ministro chiedo che sia stabilita 
la seduta del giorno 14. 

Presidente. Sta bene. Se non vi sono os-
servazioni in contrario r imarrà così sta-
bilito. 

(Bimane così stabilito). 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Si dia let tura delle domande 

d'interrogazione e d' interpellanza. 
Del Balzo Girolamo, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'o-
norevole ministro dell ' is ' ruzione pubblica, 
per conoscere le ragioni del r i tardo frappo-
sto alla promozione ad ordinario del pro-
fessore Colèlla della Università di Palermo, 
che dopo il concorde voto favorevole della 
Facoltà, della Commissione giudicatrice e 
del Consiglio superiore, poteva farsi in base 
all 'at tuale organico. 

« De Riseis Giuseppe. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
avere notizie di quel progetto di legge per 
la costruzione della nuova aula parlamen-
tare, che in ossequio al voto della Camera 
erasi impegnato di presentare nel decorso 
gennaio. 

« Montagna. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere quando vorrà disporre la sop pres-
sione del mulino di Sant 'Antonio a Cardi-
talli, causa di danni r i levanti e continua-
t ivi delle terre adiacenti. 

« Montagna. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere se siano in corso proposte per 
parte delle Società at tualmente esercenti 
le ferrovie o di altr i possibili assuntori del-
l'esercizio dal luglio 1905 e quando creda 
possa il Governo presentare alla Camera le 
sue proposte per la soluzione dell ' impor-
tante ed ornai urgentissima questione. 

« Fracassi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare 
l 'onorevole ministro della pubblica istru-
zione per conoscere se approva l 'operato 
dell ' ispettore scolastico di Asti, il quale 
rifiuta sistematicamente di vidimare i cer-
tificati scolastici ad uso elettorale trasmes-
sigli pel suo visto, motivando il rifiuto col 
pretesto che « non sono accompagnati dai 
documenti originali da cui sono stati t rat t i », 
e quindi pretendendo implicitamente gli ori-
ginal i stessi da ohi non può nè deve pos-
sederli. " 

« Nofri . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in te rpe l la re 
l 'onorevole ministro degli affari esteri sul-


